

## **К 75-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА Ф.А. ЛЕТНИКОВА**

**Дорогой Феликс Артемьевич!**



Президиум Сибирского отделения Российской академии наук сердечно поздравляет Вас, выдающегося ученого в области петрологии, геохимии и теории рудообразования, с 75-летним юбилеем и желает Вам доброго здоровья и дальнейших творческих успехов в вашей разносторонней деятельности!

К своему юбилею Вы подошли с замечательными достижениями! Прежде всего хочется отметить ваши исследования по флюидному режиму эндогенных процессов, которые получили широкое признание мировой научной общественности. Понимание роли флюидов позволило проникнуть в суть процессов, протекавших в глубинах планеты в далекой геологической истории Земли. Итогом многолетней работы руководимой Вами лаборатории стала схема флюидных фаций континентальной литосферы. Вы положили начало новому направлению исследований — синергетике геологических систем. За разработку и внедрение системного экологического мониторинга как компонента стратегической безопасности страны в составе группы российских учёных Вы удостоены премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за 2006 год.

Нельзя не вспомнить годы вашей работы в совете Российского Фонда фундаментальных исследований. В те трудные 90-е Вы очень много сделали

для поддержки талантливых ученых, и за это Вам — низкий поклон! Ваши профессионализм и порядочность и сегодня очень востребованы. Неслучайно Вас избрали членом комиссии президентского фонда по присуждению грантов молодым ученым.

Феликс Артемьевич, Ваш путь в науке заслуживает особого уважения! Не имея возможности получить классическое университетское образование, Вы фактически всю свою жизнь занимались самообразованием и настолько в этом преуспели, что достигли самых больших высот. Сегодня Вы — академик Российской академии наук и основатель своей собственной научной школы «Эндогенные флюидные фанерозойские системы континентальной литосферы Центральной Азии». Вы щедро делитесь с молодыми своими опытом и знаниями, делаете все возможное, чтобы молодые талантливые ребята могли реализовать себя в науке, а будущее отечественной науки было светлым и достойным!

Дорогой Феликс Артемьевич, от всей души желаем и впредь сохранять присущие Вам жизнелюбие, творческий дух и неиссякаемый интерес ко всему новому! Надеемся еще не раз порадоваться вашим научным успехам! А вашей замечательной семье — счастья и процветания!

**Председатель Отделения академик А. Л. Асеев**

**Главный ученый секретарь Отделения чл.-к. РАН Н.З. Ляхов**

**Источник:**

Асеев А.Л., Ляхов Н.З. К 75-летию академика Ф.А. Летникова // [Наука в Сибири](#). – 2009. – N 39. – С.2.